

# 翠香新村社区举办岭南美食分享会 蒸叶仔糍 享邻里情

本报讯(记者宋爱华)“和大家一起动手做好吃的,真开心。”9月3日,翠香街道新村社区举办“岭南美食齐分享——蒸蒸日上邻里情”活动,20多位大叔大妈欢聚社区活动中心学习制作岭南糕点,现场香味扑鼻,欢声笑语。

当天一大早,新村社区厨艺社的成员们就来到活动中心做准备工作,活动的主题是学做岭南南瓜饼和叶仔糍,大家洗蕉叶、炒花生、调制肉馅、切南瓜、拌糯米粉,每个人都分工有序,安排得井井有条。活动在下午正式开始,在来自广东的社区居民热情招呼下,来自天南海北的街坊邻居一起动手,学习制作广东糕点。南瓜饼要先把南瓜蒸熟捣碎和糯米拌在一起,做成一个个小圆饼;叶仔糍则要有点小技巧才能把馅料包在面粉里,再用特殊的叶子包扎起来。手工制作完成后就可以上笼屉蒸了。不一会儿,金灿灿的南瓜饼和白嫩嫩的叶仔糍新鲜出炉了,大家围坐在一起,品尝着自己做的点心其乐融融。

“今天是第一次见也是第



大家齐动手,炒制叶仔糍馅料。

新村社区供图

一次做叶仔糍,感到很新奇,希望今后有更多的活动可以让我们了解广东文化。”一位来自北方的居民开心地说。据了解,近年来新村社区把社

区文化建设当作重点工作之一,根据新村社区本土历史渊源,实施“岭南文化村营造”项目,从岭南之礼、岭南之音、岭南之彩、岭南之味、岭南之乐

五个方面,致力打造一个充满岭南风情的家园,相继开展了岭南文化庙会、中秋灯会和社区美食节、社区文体节等活动,受到社区居民的欢迎。

## 不建防空地下室 明珠路一酒店被罚5万

“双节”前,人防部门将加强各类人防工程检查力度

本报讯(记者苏振华)《人民防空法》规定,城市新建民用建筑应按国家要求修建战时可用于防空的地下室。记者5日从珠海市人防办获悉,近日,执法人员巡查发现香洲明珠路两处高层建筑未按规定报建地下人防工程;或存在破坏人防工程防护效能的行为。被最高处以5万元罚款。

遭处罚单位,一家为明珠南路某酒店。今年8月,人防执法人员检查发现该酒店应建人防工程面积约600平方米,但建设单位却没有报建。其行为违反了《人民防空法》。依据国家法律,人防部门责令建设单位限期修建,并依法对其罚款五万元。

另一家为明珠南路一座高层写字楼。9月,香洲区人防办工作人员去检查该写字楼人防工程平时使用情况,对相关资料进行复核,现场对比工程图纸后发现,该写字楼人防工程存在改变主体结构的问题。原来,这里的防空地下室有一堵防护墙,属钢筋混凝土结

构。大厦人员为方便出入,违法在该防护墙上开了一扇门,开洞容易,但危害不小。经人防专家鉴定,这会破坏人防工程的密闭性能,降低人防工程防护作用,在空袭或其它袭击降临时,会导致致命烟尘、杀伤性能渗入,给避险人群造成伤害。对此,香洲区人防办现场发出整改通知书,要求写字楼管理单位恢复防空地下室墙体原貌和防护功能。区人防办还将情况上报至市级人防主管部门作进一步处理。按照国家法律及《珠海市人民防空办公室行政处罚自由裁量权细化标准》,对该单位还应处5万元以下罚款。

据市人防办宣部门负责人介绍,“中秋”“国庆”即将到来,“双节”前,我市人防部门还将加强各类人防工程检查力度,持续开展人防工程、隐蔽工程验收,督促问题整改。针对多次违反质量及安全规定的建设项目,市人防办将联合相关部门执法,并将责任单位列为诚信不合格单位,及时向社会公布。

## 拱北街道党校揭牌,举办第一期培训班 打通“社区党建最后一公里”



拱北街道党校举办第一期培训班。

拱北街道供图

本报讯(记者宋爱华)“街道党校今后将为社区广大党员干部和‘两新’组织搭建一个开放的学习平台,从而打通社区党建的最后一公里。”9月4日,拱北街道党校在街道办4楼会议室和联安市民艺术中心拱北街道党群服务中心同时挂牌,拱北街道党工委书记、党校校长陆尧在揭牌仪式上表示。

在当天的揭牌仪式后,拱北街道党校举办了第一期培训班,街道全体领导干部、机关全体党员、社区党委及街道“两新”党组织负责人近150余人参加了培训。陆尧作开班动员讲话,对学员提出三点要求,当天的党课由市委宣讲团成员、吉林大学珠海学院马克思主义学

院党总支书记周耕博士主讲。

拱北街道辖区毗邻澳门,作为香洲区改革开放的前沿阵地,拱北街道党校的建设面临特殊的挑战和机遇,未来拱北街道将积极探索党内教育从“关键少数”向“基层全体党员”延伸,从集中性学习向经常性学习推进的模式,积极整合利用拱北现有的人力、物力和场地资源,高标准配备教学设施,成立街道宣讲团,健全党校师资队伍。严格按照区委“基层党建推进年”的总体要求,有计划地开展17个社区基层党组织规范化轮训、实训,大力推进基层党组织规范化和社区议事协商工作,全面提升基层党组织的社会动员能力和群众工作能力。

## 斗门公安分局防火监督大队 开展消防安全 专项检查

本报讯(记者张帆)为贯彻落实全省统一开展的“打通生命通道”专项行动,确保中秋节期间辖区消防安全形势稳定,保障人民群众生命财产安全,近日,斗门公安分局防火监督大队对辖区酒吧、KTV、电影院、网吧等公众聚集场所,开展“打通生命通道”消防安全专项检查行动,对井岸520酒吧等3家娱乐场所的二楼营业场所,进行暂时封停处理。

行动中,检查组发现辖区内井岸镇520酒吧等3家娱乐场所的二楼营业区域,只有一个楼梯上下,不具备消防安全疏散条件,未设置安全逃生通道,严重威胁人身财产安全。结合3家娱乐场所实际情况以及“打通生命通道”专项活动要求,执法人员依法依规决定对二楼营业场所进行暂时封停处理。具体处理措施是:在通向二楼营业场所的楼梯处使用砖墙进行分隔,在源头上消除二楼在火灾发生时生命通道不畅通带来的消防安全隐患;同时,告诫3家娱乐场所负责人,要切实明白消防安全事关人民群众的生命安全,必须高度重视消防安全问题,严格落实相关消防整改措施,坚决遏制火灾事故的发生。

## 我市成立首个 学校少工委

本报讯(记者宋显晖)为切实加强少先队基层组织建设,9月3日,在团市委和高新区团工委的指导和组织下,珠海市首个学校少工委——金鼎一小少工委正式挂牌成立。据悉,学校少工委将为少先队组织在新形势下更好地整合多方资源、服务少年儿童健康成长探索新模式,增强少先队组织的吸引力和凝聚力。

金鼎一小少工委以珠海市首批红领巾示范校金鼎一小作为少先队工作主阵地,将构建学校、家庭、社会三位一体的少先队工作格局,整合多方有效资源,结合学校自身优势和特色,探索和做好未成年人思想道德教育,促进青少年健康成长,培养未来建设者和合格接班人。成立当天,金鼎一小少工委推出开学第一课,以法制教育形式进一步做好少先队的思想引领工作。

下一步,高新区团工委将继续指导和组织辖区各学校以常态化、规范化、科学化的方向建设学校少工委,给予学校少工委足够的自主探索空间,鼓励基层少先队组织大胆创新,迸发出无限的活力与灵感,为少先队工作的改革创新探索更多的优秀经验。